Représentation graphique : corrigé des exercices

Exercice 1 : On a demandé a 20 personnes combien de téléphones portables elles ont eu dans leur

vie. Voici les réponses obtenues.

0 3 6 0 2 4 3 2 2 3
3 2 1 0 2
Remplis le tableau ci-dessous.
Nombre de
portables 0 2 3 4 > 6
Effectif

Fais un graphe cartésien et un diagramme en batons pour représenter les données ci-dessus.

Pour chaque graphe, place le nombre de portable en abscisse et I’effectif en ordonnée.

Solution :

Nombre de

portables 0 2 3 4 > 6
Effectif 3 5 5 2 0 1

Graphe cartésien

Effectifs

Oy —t—

Nombre de
téléphones portables

Diagramme en batons

Effectifs

o

O —f—

Nombre de
téléphones portables




Exercice 2 :

Fais un histogramme et un diagramme circulaire représentant les notes au premier contrdle de la
classe de 5° reprises dans le tableau ci-dessous.

Note sur 20 [0; 5] [5; 10[ [10; 15[ [15; 20]
Effectif 1 6 11 12
Solution :

Utilisons un tableau de proportionnalité pour calculer les mesures des angles du diagramme

circulaire.
Effectif 30 1 6 11 12
Angle (en °) 360 a) b) ) d)

a) 360X1-+30=12 donc I’angle associé a la classe [0 ; 5[ mesure 12°.
b) 360X6-+30=72 donc I’angle associé a la classe [5 ; 10[ mesure 72°.

c) 360X11+30=132 donc I’angle associé a la classe [10 ; 15[ mesure 132°.
d) 360X12-+30=144 donc I’angle associé a la classe [15 ; 20[ mesure 144°.
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